10 KBAHT -

YacTHble cnyyan

Ecau u3 xnuzu soimexaem xaxou-nubyov no-
YuUmeasvHolil 6bl600, OH QO0JKEH NOJLYUANLCSL
nomMumo 604U aemopd, 6 Culy camux u306pa—
JKEHHLIX hakmos.
I'n ne Monaccan
W3 mo6bix [BYX TIOCJIENOBATEbHBIX IIE€JAbIX YHCET d U
a + 1 oxno uernoe, a gpyroe nedernoe. Iloatomy mpounssesie-
nue ala + 1) = a’ + a uerHo pu T1060M LIEIOM d.
JleTMMOCTh YncJIa 4@’ + a Ha 2 MOXHO JI0Kas3aThb U I10-
ZIpyromy, pasobpas /B3 CIIyHast:
— eCJI @ YeTHO, TO @ TOKE YETHO, & CyMMa JIBYX YETHBIX
uncesa d U ¢ 4eTHa;
~ CCHH @ HEYeTHO, TO a’ Toke HeueTHO, a CyMMa [IByX
HEUETHBIX UHCe] @ 1 d  eTHa.
Bot Tak 10Ka3bIBaIOT 3aMevYaTebHOE CBOWCTBO MHOTOUJIEHA
a  + a. Bupouem, nipu p = 2 B Mmasoil Teopeme Depma
urypupyer apyroii muorousnen: ¢° — a = (a — 1)a. Bee ero
3HAUCHNS B I[EJBIX TOYKaX — deTHbIe unciaa (joxasknre!).
Temnepb paccMOTpPUM MHOTOUJIeH @° — a@. Ero jerko pasJio-
JKUTh HA MHOYKHTEJIH:

ag—a—a( —1)=a(a—1)(a+1),

[Mosyunm mpousBefieHNe TPEX MOCTeJ0BATENBHBIX IETbIX
ugnces: a — 1, ana + 1. Kak Mpl y’ke 3HaeM, 9T0 IPON3Be/CHIE
YETHO. HOCKOJIbe u3 MOOBIX TPEX HOCJIE,IZ[OBaTe]IbeIX uncen
onno kpartno 3, ux npoussegenue (@ — 1)ala + 1) = L
kpatHo 3 (u, 3HAUMT, JaKe KPaTHO 6).
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Yupaxuenue 1. [Ipu mo6om 1esom a cymma a’ + 5a kpatha 6.
JlokaykuTe 2TO.

MHuorousien a —anupua=2ua=3 IpUHAIMACT 3HAYCHUS
2 -2=14u3" -3=78. Koneuno, st 3HaueHMsT YETHBI,
HO HUKaKoro ofmero gesmrens kpome 2 (u 1) y nux ner. He
nose3no! BmpoueM, unciao 4 cocraBHoe, a Masas TeopeMa
DepMa rOBOPUT TOJBKO 0 MHOrOWIEHAX Buiaa ¢’ — a, rue p
— IPOCTOE YUCJIO.

Ilyctp p = 5. Boraucamm HeCKOJIbKO 3HAUEHIH MHOTOUIEHA
a’ -a. ITpu @ = £1 u npu a = 0 noxyyaem HoJb. CMOTPUM
pambire: 20 — 2 =30, 3° —3 =240, 4° — 4=1020, 5 — 5=
=3120, 6° — 6 = 7770,... Bce 5T 3HaueHUS KPATHDI YHCIY
30.

Iockoabky 30 = 2 - 3 5, A0KA3aTENbCTBO JEJIUMOCTH HA
30 pacmazmaercss Ha TPU YacTU: BO- HepBbIX HaJ0 0Ka3aTh,
910 @’ — @ KpaTHO 2; BO-BTOPBIX, ¢ — d KPATHO 3; B-TPETHHX,
a -a KPaTHO J.

IlepBast yactp oueBHHA: YUCIA @’ w a mi6o o6a YETHBI,
6o ob6a HevyeTHbl. He BbI3bIBaeT 3arpyjiHeHuii U BrOpas

4acThb:
a’ —a= a(a/1 - 1) = a(a2 - 1)(a2 + 1) =(a—1)a(a + 1)(a2 + 1),
IIPOM3BE/ICHUE TPEX ITI0CJIe/[0BATEIbHBIX YHCeJ BCerja Kpat-
1o 3.

UyTtp craosknee TpeTbd dvacTh. Her, komeuno, u3 maTtu
TIOCJIE/IOBATEJIbHBIX 1EJIBIX Yhces 00513aTeJIbHO OJIHO KPATHO
5, Tak 4TO pOY3Be/IeHIe (a — 2)(a — Dala + 1)(a + 2)
kparuo 5. Ho a +1 % (a-2)a+2).

Kax sxe 6pitb? Camblii 6ecXUTPOCTHBIIT C110co6 — nepedpaThb
BCE TIOJIPSI/T OCTATKU OT JIeJIEHHSI Ha 5 JII000€ I1eJI0€ YHUCJIO IIPI
nesenun Ha S gaer B ocrarke 0, 1, 2, 3 um 4. Ecau ocratox
pasBen 0, To Kparert S BTOPOil MHOJKHUTEJb IIPOU3BE/IECHUS
(a — Dala + 1)( a” +1). Ecau ocrarok pasen 1w 4, 1o
KpaTeH S MEPBBIN WM TPETUit MHOXKUTEIb. Ec/i ske ocTaTok

2000/ Nel

paBeH 2 uan 3, TO B /IeJIO BCTyHaeT YeTBEPTHII MHOXUTEJIb.
([lma Tex, KTo emie He TPUBBIK PabOTaTbh € OCTATKAMH,
00DbsiICHUM: ecJit @ = 5b + 2, T. €. eCJIU d JJaeT OCTATOK 2 MpHU
(5b+2)" + 1= 550" +4b +1).
56+ 3.)
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nejeHun Ha 5, To @ + 1=

AHAJIOTUYHO MOKHO PacCMOTPETb CJy4dail a =
Ectb 1 apyroit crioco6:

a2+1=(a—2)(a+2)+5,

SHAMHT, CCTIT HAC HHTEPECYIOT TOIBKO OCTATKI OT JICICHIS Ha
5, 10 @* + 1 MoxuHo-Taku samenutb Ha (a — 2)(a + 2).
DopMyJI0it 9TO 3aNNCBIBAIOT TaK!

a +1= (a=2)(a+2) (mod5).

[Tpennosxkennoe B 1801 rogy K. @d. Iayccom o6Gosnauenmne
«=» emle He pa3 Oyjer ucroJsb3oBano Hamu. Ilo onpenesne-
HUIO, d CPABHUMO C b TI0 MOAYJIO R, ecju a — b KpatHo n,
T. e. a — b= kn, roe k — menoe 4ucio.

Oo6o3navenue

a=b (mod n)

0KAa3aJI0Ch YJIAUHBIM TIOTOMY, YTO CBOHCTBA CPaBHEHUII TOXO-
JKM Ha CBOWCTBA OOBIYHBIX paBeHCTB. CpaBHEHUS MOXKHO
ckaazpiBath: ecam @ =b (modn) u c=d (modn), 10 a +
c=b+d (IIlOd n) B camom niesnie, o omnpenesieHuo, a =
=b+knuc=d+ In, vae k, | — nesble uyncia. 3HAUYUT,

a+c=(b+kn)+(d+In)=b+d+(k+1)n
4YTO 1 TPeGOBAIOCh.
Anasiornaio, (Gopmy.Jibi
a-c=(b+kn)-(d+In)=b-d+(k-1)n,
= (b+kn)(d +In) =bd + knd + bln + kin" =
= bd + (kd + bl + kin)n

MO3BOJISTIOT YTBEPIK/IATD, UTO CPABHEHUS MOYKHO BBIYUTATD W
YMHOKATh. KOJII MOXKHO yMHOKATh, TO MOKHO U BO3BO/HTD
B crerens: ec a = b (modn), To 4151 m060ro HaTypasbHOro
uncsia m BepHo cpashenue @ = b” (modn).

Cokpariarb CpaBHEHUS] HAZI0 C OCTOPOMKHOCTDHIO:

= 36 (mod 10),
HO

1£6 (mod 10).

YupakHeHusa

2. Pemmte cpasienue 3x =11 (mod 101).

3. Kakue 1esbie uncaa X yAOBJAETBOPSIOT cpaBHenuio 14x =0
(mod 12)?

4. Tlycrp k# 0. Jlokaxurte, uro a) ecmu ka=kb (mod kn), TO
a=b (mod n);

6) eciut ka=kb (modn) u uncia k, n B3auMHO poOCTBI, TO A =b
(mod 7).

[TpostoskiM M3yueHne MHOTOYJIEHOB Bua a’ — a: jnoka-
JKeM, UTO IpH JIOGOM Ie/IoM ¢ uncao d — a xpatno 7. Kak
BCerjia, MOXKHO PAacCMOTPETb BCe 7 OCTATKOB OT JIeJIEHUs] Ha
720 -0=0,1"-1=0,2"-2=126=7"18,..., 6’ —6=

279930 = 7 -39990. (MOXHO M YyTOUYKY CIKOHOMUTD:
MTOCKOJIbKY JII000€ I[eJI0€ YHCJIO TIPEACTaBUMO B Buje d = 7b,
7bt1, 7b£2 nmm 7b£3, oueBMJHO, LPU IPOBEPKE MAJION
TeopeMbl DepMa A7 p = 7 MOXKHO OTPAaHUYUTLCSA PACCMOTPe-
nuem caydaes @ = 0, 1, 2 u 3.)

Ho O0e3mymHas 1poBepka He MOKET HAy4nTb HAC HUYe-
My wuHTepecHoMmy. Jlyuime paccMOTpUM pasJioskeHue Ha



